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EXERCICE 1 

Le 2 Janvier la société BOUZID et CHERIF vient d’être créée, spécialisée dans la 

commercialisation en gros de divers produits de cuisine, pour cela : 

 M Bouzid apporte un immeuble coûtant 75 000 D dont 25 000 D représente la valeur 

du terrain et des espèces en caisse pour 25 000 D. 

 Mr Cherif apporte des marchandises pour 11 250 D et un avoir à la BIAT POUR 48 750 

D. 

En contre partie  de leurs apports, les deux associés se sont partagés à part égal le capital de 

la nouvelle société. 

 Le  5 Janvier : Acquisition de meubles pour  2 124 D TTC (TVA 18 %) et un micro-

ordinateur pour 1 700 D HTV, 12 % moitié par chèque, le reste à crédit. 

 

 Le  9 Janvier Achat de marchandises pour ? D, remise 8 %, escompte 1.5 %, TVA 18 %, 

port 120 D  (TVA / port  12 %), Net à payer TTC = 14 570 ,166.  (1 500 D en espèces et 

le reste par chèque bancaire). 

 

 Le  13 Janvier : Acquisition d’une voiture « Renault-express » pour 14 800 D TVA 18 %. 

(10 000 D par chèque BIAT N°3353 et le reste à crédit). 

 

 Le  18 Janvier vente de marchandises pour ? D, remise 10 %, TVA 18 %, port effectué 

par une société de transport  112 D  TTC (TVA 12 %), Net à Payer = ? D  (moitié = 

5 312,900 D en espèces et le reste à crédit) 

 

 Le  20 Janvier Emprunt de la banque  2 000 D à rembourser sur 1 an : moitié déposée à 

la banque et moitié déposée dans la caisse. 

 

 Le  24 Janvier : ouverture d’un compte courant postal en versant 1 500 D de la caisse. 

 Le  27 Janvier : Retrait de la banque pour alimenter la caisse 6 500 D. 

 Le  28 Janvier : Encaissement d’un client 2 000 D  

 Le  30 Janvier remise chèque BIAT N° 3353 à l’ordre du fournisseur « Renault-express » 

de la voiture. 
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TRAVAIL A FAIRE  

1. Quelle est la nature de l’activité de la société ? 

2. Que peut-être la forme juridique de la société ? 

3. Calculer le capital de la société. 

4. Analyser la nature des apports de chaque associé en complétant ce qui suit :  

 Nature  …………………. Montant % 

BOUZID …………………. 25 000 …………………. …………………. 
…………………. …………………. …………………. …………………. …………………. 
 

5. Enregistrez les opérations ci-dessus au journal de l’entreprise. 

 

EXERCICE 2 

Le 30 Juin N, M Mouldi commerçant possédant les éléments suivants : 

Local   31 250 D                                Banque   ?  

Matériel de bureau   14 700 D                             Fournisseurs de marchandises  ? 

Marchandises en stock   46 500 D      Mobilier   9 300 D  

Matériel et outillage  ?                                           Caisse   3 450 D 

Clients   ? 

Pendant le mois de juillet, l’entreprise assujettie  à la TVA 18 %, a effectué les opérations 

suivantes : 

1. Vente de marchandises contre espèces  32 000 D HTVA. 

2. Passation d’une commande N° 158. 

6. Achat de 2 ordinateurs payé en espèces 2 700 D  HTVA 12 %. 

8. Payé par chèque N° 3215 la facture N° 751 l’achat de marchandises : 1 000 D HT, 

remise 10 %,  

10- payé en espèces des communications téléphoniques ----------- 35 D 

12- versement des espèces en banque -----------------------------10 000 D 

19- paiement de la quittance d’électricité ---------------------------  300 D  

20- réglé par chèque N° 3216 une dette envers un fournisseur  4 950 D 

24- réglé en espèces les salaires ---------------------------------   6 750 D 

25- payé loyer en espèces   ---------------------------------------     180 D 

28-Encaissée commission -------------------------------------      200 D 



TRAVAIL A FAIRE  

1. Sachant que le matériel et outillage représente les 
53  du matériel du bureau et que 

les créances sur les clients valent le 
13 du stock de marchandises et que les dettes vis à 

vis des fournisseurs s’élèvent au double des créances, calculez l’avoir en banque le 30 

Juin. 

2. Enregistrez les opérations au journal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conseils : 

 Lisez bien la question avant 

de répondre. 

 Diviser votre travail pour 

répondre à une question 

un peu longue. 

 Soignez votre écriture et 

votre travail. 
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ème

 Economie-Gestion 

 

Exercice 1 

1. C’est une entreprise commerciale. 

2. Société à responsabilité limitée. 

3. Capital = (75 000 + 25 000) + (11 250 + 48 750) = 160 000 D 

4. Analyse des apports :  

 

 Nature Numéraire montant % 

Bouzid 75 000 25 000 100 000 62.5  

Cherif 11 250 48 750 60 000 37.5 
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EXERCICE 2 

 

Banque : 5 800 D                            matériel et outillage : 24 500 D 

Clients : 15 500 D Fournisseurs de marchandises : 31 000 D 
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                          Produits des activités annexes 
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